

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. Ptas. 10.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. Ptas. 12.
EXTRANJERO. Ptas. 15.
ULTRAMAR. Ptas. 18.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Per mayor.
5 céntimos ejemplar. 30 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13.706.

Madrid, Viernes 16 de Agosto de 1895.

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

CALENTURAS
Intermittentes. Curación segura con las píldoras del Dr. FAVIERE, especialista francés. Del 11 hasta el 28 del actual, Hotel Francisco Gómez, Santander. Clínica en Barcelona, Diputación, 241.

HERNIAS TRATAMIENTO CIENTÍFICO, alivio inmediato y curación radical en muchos casos por el nuevo método del Dr. FAVIERE, especialista francés. Del 11 hasta el 28 del actual, Hotel Francisco Gómez, Santander. Clínica en Barcelona, Diputación, 241.

CARTAS DEL VERANEIO

Aginas de la historia contemporánea.— Un relato interesante y una figura conmovedora.— Los dos primeros actos de una locura.— En Saint-Étienne.— En el Vaticano.

Hacia ya mucho tiempo que la prensa de Europa no se ocupaba de la emperatriz Carlota, de la viuda infeliz del desdichado Maximiliano de Méjico, para la que la locura ha sido el velo tupido y casi se puede decir que piadoso, que la ha ocultado el trágico fin de su esposo y que la ha impedido conocer la realidad en todos sus horribles detalles.

Treinta años han pasado ya desde aquellos conmovedores sucesos que tanto preocuparon a los pueblos y a los reyes por el año 1866: la emperatriz loca ha cumplido ya los cincuenta y nueve años y envejece en retirado castillo sin darse cuenta de que vive, y en estos momentos aparece un libro interesantísimo que vuelve a fijar la atención pública en aquella desventurada mujer é infortunada soberana.

El libro se titula *Here, there, and everywhere*, y está escrito por el barón de Malontie, uno de los más fieles servidores del emperador Maximiliano, y el asunto principal es poner en claro por qué sucesos, por qué golpes y en qué momento se declaró la locura de la emperatriz Carlota.

Antes de entrar de lleno en la lectura de las interesantes páginas, conviene deslensar un momento ante la figura de la protagonista.

La emperatriz Carlota nació en Lutkem el 7 de junio de 1840, llenando de Méjico a su padre el rey Leopoldo de Bélgica y a su madre, una de las hijas más queridas del rey Luis Felipe y de la reina María Amelia.

Desde pequeña fue un portento de gracia y de belleza, desenvolviéndose su inteligencia al mismo tiempo que su hermosura. A los diez y ocho años era una princesa encantadora y entonces se concertó su unión con el hermano del emperador de Austria, jefe de la marina de su país, y que era por su porte un arrogante manco, de varonil figura y rubia barba, parecido al caballero del Cisne de la romántica leyenda.

La boda se celebró con gran esplendor en el palacio real de Bruselas el 27 de julio de 1857. La abuela materna de la novia abandonó el resto de Inglaterra, donde pasaba los tristes días del destierro, para asistir a la ceremonia, y fue la última vez que figuró en solemnidades de corte la reina María Amelia.

La novia estaba hermosísima coronada

con flores de azahar y brillantes y envuelta por completo en un riquísimo velo de encaje de Bruselas, formado expresamente para ella. El novio vestía el uniforme de almirante de la marina austriaca y llevaba al cuello el Toisón de oro, y los dos formaban una interesantísima pareja, sobre la que todos creían que al mismo tiempo que las bendiciones del cielo, caerían la felicidad y venturas de la tierra.

El cortejo nupcial le componían el rey Leopoldo, que daba el brazo a su madre política la reina María Amelia; la princesa Clementina de Orleans, duquesa de Saxe Cobourg; el archiduque Carlos Luis de Austria, hermano del novio; la archiduquesa Margarita, su esposa; el príncipe Alberto, esposo de la reina de Inglaterra; la duquesa de Brabante, el conde de Flandes y otros príncipes.

Hubo dos días de fiestas solemnísimas de corte con banquete y representaciones de gala, y los novios fueron aclamados por el pueblo siempre que se presentaron en público. El 30 de julio partieron los nuevos esposos para Viena, y Bruselas le hizo una cariñosísima despedida.

—¡Van a ser muy felices!—decían todos.

Nadie podía prever entonces el drama de Querétaro.

Dios no sido muy misericordioso no dejando entrever el porvenir a los mortales.

En la aceptación de la corona de Méjico tuvo mucha parte la emperatriz Carlota. La hermosa princesa era ambiciosa, tenía talento y anhelaba un puesto que le permitiese desarrollar sus facultades, oscurecidas en la posición secundaria que ocupaba en la corte de Austria.

Adoraba a su esposo y anhelaba para él la diadema imperial, sin suponer que podía ser la corona del Calvario. Además, la empujaba hacia el trono el cruel destino de los Orleans, que le ambicionaban como la mariposa a la luz, y que, como ella, perecieron entre sus llamas.

Nadie ha atravesado los mares con más risueñas esperanzas que la emperatriz Carlota, cuando fué a Méjico. La parecía empresa facilísima la de asegurar la felicidad de aquel pueblo, asentando sobre su movido suelo un trono en el que se unían dos ramas de las más ilustres y antiguas de los soberanos de Europa: la de los Hapsburgos y la de los Orleans, y se proponía hacer de su parte todo lo posible para conseguirlo.

Y si el talento, la gracia, la belleza y la buena voluntad pudieran torcer el destino de los pueblos y hacer que se realizase lo imposible, la emperatriz Carlota hubiera salido adelante con su empresa, pues jamás soberana fué más amable, ni desarrolló más seducciones para dejar encantados a cuantos se acercaban a ella.

Pero llegaron los momentos difíciles, y cuando se supo en Méjico que el ejército francés abandonaba a Maximiliano a sus propias fuerzas y regresaba a Europa, la emperatriz, que no se hacía ilusiones respecto a la gravedad de las cosas, decidió parar el golpe, viniendo a Europa a ver a Napoleón III, para que dejase por algún tiempo más sus soldados en el territorio mejicano.

Y aquí entra de lleno el relato de

Mr. de Malontie, que ha escrito muchas escenas bajo el dictado de la señora de Barrio, la única dama de honor que acompañó en su temerario viaje a la emperatriz.

Se ha dicho que la angustiada dama tenía ya perturbada la razón cuando se embarcó; pero el barón de Malontie, como todas las personas que la rodeaban, lo niega terminantemente. El clima de Méjico y la gravedad de los sucesos habían puesto el más nervioso a la emperatriz, pero ni el más pequeño síntoma de locura se manifestó en ella; al contrario, nunca fueron más oportunos ni más llenos de encanto los discursos que dirigió a los alcaldes y a las diputaciones que se presentaron a ofrecerle sus respetos en su viaje por Méjico.

El primer desengaño le recibió al llegar a Brest a pesar de que había anunciado oficialmente su llegada al gobierno francés y al emperador, nadie salió a recibirla ni a saludarla.

Cuando subió al vagón para ir de Brest a París, no hacía más que hablar con su dama de esta falta de atención, que la preocupaba mucho. En la capital de Francia la esperaban nuevos desengaños. Nadie la esperaba en la estación, nadie salió a su encuentro, y en coche de alquiler, de los que esperan a los viajeros, tuvo que ir al hotel, donde, según cuenta Mad. Barrio, pasó la noche llorando.

La dama de honor ha dicho también que la sorprendió la fiexa que tenía la mirada de la emperatriz.

El día se pasó sin recibir la menor noticia de la corte. La situación era crudísima, y la infortunada señora sufría horriblemente, sin saber qué partido tomar; al segundo día de su estancia en París se presentó en el hotel un chambelán a invitarla a almorzar con SS. MM.

La emperatriz rehusó la invitación; pero contestó que iría a Saint Cloud, que era donde se hallaban los soberanos de Francia, a las tres de la tarde.

El trayecto, ha dicho Mad. Barrio, que iba sola en el coche con su señora, fué dolorosísimo. La fiebre abrasaba a la emperatriz, tenía los ojos rojos, y hubo momentos en que creyó que no era posible que hiciese la visita. Pero al acercarse a Saint Cloud fué tan grande el dominio de su voluntad, que logró serenarse, y con un aspecto tranquilo bajó del carruaje al pie de la escalera, donde nadie salió a esperarla.

En las habitaciones que atravesó para llegar al salón donde estaban Napoleón III y la emperatriz Eugenia, se hallaba solo la gente del servicio ordinario, en traje de paisano, lo cual demostraba la poca importancia que se daba a la visita.

Se ha dicho muchas veces que la política no tiene entrañas; pero en esta ocasión se demostró de una manera evidente. Napoleón III estaba decidido a no conceder nada al emperador de Méjico, a retirar de aquel país el ejército francés, a dejar que Maximiliano se entendiera solo con los mejicanos y los mejicanos con él, y no vaciló en faltar a la corteja, para expresar desde el mismo momento su resolución.

Los primeros momentos de la entrevista de los soberanos de Francia y de la emperatriz de Méjico se consagraron a la etiqueta, presentación, saludos, cortesías y alguna que otra sonrisa.

Después Napoleón III cogió de la mano a las dos emperatrices y las llevó a un salón contiguo, cerrando tras ellas la puerta.

Madame Barrio ha contado que ella se quedó rezando a Nuestra Señora de Guadalupe para que ayudara a la emperatriz Carlota en su empresa.

Una hora próximamente duraba la entrevista; ni un solo rumor llegaba al salón, donde esperaba en silencio la alta servidumbre, cuando se oyó gritar a la emperatriz Carlota.

Sus palabras irritadísimas llegaron a los oídos de ésta.

—En verdad,—decía,—yo no debía haber olvidado quién sois y quién soy. Yo debía recordar siempre que corre sangre de los Borbones por mis venas y no debía deshonrar a mi raza humillándome ante un Bonaparte, ante un aventurero.

Sucedió a estas palabras un ruido sordo y después un gran silencio.

A los pocos momentos la puerta se abrió; Napoleón III apareció en ella muy agitado y con el semblante descompuesto, y llamó:

—¡Madame Barrio!

La dama de honor se precipitó y halló a la emperatriz Carlota tendida en una silla larga, rígida y fría. La emperatriz Eugenia se hallaba arrodillada a su lado: la había descalzado, desabrochado los vestidos y el corsé, y derramando abundantes lágrimas le frotaba con agua de Colonia las sienes.

Madame Barrio la ayudó en estos cuidados y la soberana de Méjico pareció recobrar los sentidos para volver a caer desvanecida.

El emperador se retiró, dejando sola a las tres señoras.

La emperatriz Eugenia se levantó, preparó un vaso de agua, y volviéndose a arrodillar al lado de Carlota, le acercó los labios de ésta.

Carlota abrió en aquellos momentos los ojos, y fijándolos con insistencia en la emperatriz de Francia, se incorporó, y rechazándola violentamente, exclamó:

—¡Vete, vete, asesino, que me quieres envenenar!

Y refugiándose en los brazos de madame Barrio, continuó:

—¡Salvadme, salvadme, que me quieren envenenar para librarse de mí!

Se la llevó como se pudo, y cuentan que todo el mundo lloraba en Saint Cloud, incluso Napoleón III.

Después de esta escena, la emperatriz Carlota, conducida a su hotel, cayó en una gran prostración. Sus médicos tenían, sin embargo, esperanza de salvarla.

Se la hizo viajar por Suiza é Italia, y parecía muy calmada y en el uso de su razón. Sólo de vez en cuando creía ver asesinos.

El segundo acceso de locura estalló en Roma, delante de Pio IX. Su Santidad la había recibido después de la misa, que la emperatriz oyó con recogimiento. El Santo Padre iba a tomar el chocolate y sentó con cariño paternal a la emperatriz a su lado.

—Vos permitiréis, hija mía, que yo tome mi desayuno.

La emperatriz hizo un signo de asentimiento, y mientras S. S. extendía un poco de mantequilla sobre un pedazo de pan tostado, ella metió los dedos en la jicara

de chocolate que iba a tomar Pio IX, y chupándose los dedos, decía:

—¡Qué bueno está! Esto sí que no lo han envenenado como todo lo que me dan a mí.

—¡Yo me muero de hambre! ¡Me muero de hambre!—continuaba, mientras seguía metiendo los dedos en la jicara, y tomando el chocolate.

El Santo Padre, comprendiendo la situación, hizo llamar a los médicos.

—No puede figurarse Vuestra Santidad qué bueno está este chocolate, continuaba diciendo la emperatriz.

Y después, por una transición brusca, se puso a hablar con gran lucidez de los asuntos mejicanos.

Pero el Papa quería, como es natural, alejarla de allí.

—Otro día hablaremos, hija mía,—la dijo,—hoy tengo mucho que hacer.

—No importa, yo me quedaré aquí al lado de esta ventana sin hacer nada. Pero no me despidáis por Dios, porque allí abajo me están esperando los asesinos.

Pio IX, profundamente impresionado, ordenó que no se la molestase, y como se negase obstinadamente a salir del Vaticano, aquella noche durmió, faltando a todas las prescripciones de la etiqueta, en una cama que el Papa mandó que le preparasen en la biblioteca.

Hubo que emplear prodigios de habilidad y de diplomacia para hacerla abandonar la residencia papal; lo que se consiguió llevándola con gran aparato a visitar un colegio de huérfanas, donde se mostró muy satisfecha porque la recibieron con honores de soberana.

Dió pruebas de lucidez conversando muy discretamente con la superiora y las hermanas, hasta que llegó a la cocina.

Vió allí la marmita donde cocía la comida para las asiladas, y metiendo en ella la mano sacó un pedazo de carne, que comió con avidez, mientras decía:

—Esto no lo pueden haber envenenado.

Hasta que comió el pedazo de carne no sintió los dolores de la quemadura que se había hecho metiendo la mano en el caldo hirviendo.

Se la curó como se pudo y se la llevó al carruaje.

—¡Adónde vamos?—preguntó.

—Al Vaticano—la contestó el médico para tranquilizarla.

Pero cuando se enteró de que la llevaban al hotel, tuvo un acceso tan grande de locura furiosa, que hubo que ponerla la camisa de fuerza.

Desde entonces no ha vuelto a recobrar la razón é ignora el triste fin de su infortunado esposo.

La piedad y la simpatía de todas las almas delicadas acompaña a esta víctima infeliz de la política y de las grandezas humanas, sobre la que ha fijado la atención el conmovedor relato que el barón de Malontie ha hecho con la colaboración de Mad. Barrio.

KASABAL.

Camalou-les-Bains, agosto del 95.

A consecuencia de la herida que le infirió con un estoque, hace varios días, uno de los inquilinos de la casa que administraba en la calle de Velarde, ha fallecido ayer mañana D. Eduardo Pérez Valdearco.

LA NOVILLADA DE AYER

fortuna te dé Dios, hijo, que el ser Bartolo no importa.

(Sainete lírico en un acto y seis cuadros, letra y música del maestro D. Jacinto Jimeno.)

—A mí me dá el corazón que tú, Veneno, estas ébrido.

—Lo que pasa es que hoy me siento retórico poético y, además, me traigo mi poquito de alegría. He estado en la taberna...

—Bebiendo.

—No, mujer, discutiendo, perorando y reasumiendo con Puyozos sobre doña Rita. Mi amigo dice que la triple, no habiéndole cantado delante del juez, tampoco se atreverá a hacerlo ante el jurado de la opinión pública, y que no hará carrera.

Y yo he dicho, defendiéndola, —de Puyozos a despecho— que carrera ya la ha hecho y que ha de seguir haciéndola; que ahora tendrá millones de granal, y admiradores, y amantes, y trovadores, y empresarios, pues si quiere emocionarse y que al público le pite su manera de trinar, no tiene más que cantar de falsete.

—¿Ha estado bien ú no?

—Pero a mí qué cuentas tú? Lo que yo necesito saber es si voy a la novillada de los descendientes legítimos de Cristóbal Colón.

—Arrastrada como las aristócratas y de incógnita, como viajan las infantas y las princesas.

—De incógnita!

—Quiero decir que desde aquí a la plaza no te verán ni los ojos del sol. Vas a ir en coche cerrado... herméticamente en el celular de la Cárcel Modelo por favor especial de mi amigo Cadalso.

—En el mal fin tengas tus tripas! Cuando digo que estás borracho...

—Y si lo estuviera, ¿qué? Lee el Almanaque.

—A ver; ¡jueves 15 de agosto: La Asunción de Nuestra Señora. ¡Mi santo! Hay que celebrarlo con una juerga...

—Despacio. Te he recomendado que al hablar imites al Monte Cristo, que anda con marquesas, duquesas y distingué. ¡Celebrar tu santo!... ¿Cómo se dice?

—Ah, sí! Mi fiesta on... on... on...

—Mastica, mujer, mastica. Tienes el fósforo gris del cerebro como una piedra. Onomástica.

—Bueno; pero es preciso celebrarla.

—No; porque ya lo está por mí con unas treinta medias rubias del propio Valdepeñas blanco, que he apurado, y entre dos que se quieren bien, con uno que beba basta, y esta vez soy yo.

—¿Por qué?

—Porque ya he bebido. Pero son las cuatro y media. ¡Al celular, digo al coche!

EN LA PLAZA

—¡Siéntate, hermosa, aquí, a la vera de tu matador, porque yo soy el que te ha muerto para el público, dándote la pu-

Fuera del bosque de Fontainebleau, en donde pintan eternamente lo mismo, de una media docena de poblaciones legendarias, adonde emigran como aves de paso en ciertas épocas del año, no se les ocurre explorar otras regiones en las cuales descubrirían fácilmente amplia colección de asuntos para sus obras.

Como decía van Berg, su presencia despertó en el más alto grado la curiosidad de los indigenas.

Desde que llegó al Gallo Rojo cargado con sus utensilios, aquellas buenas gentes salían a la única calle de Touiry para verle.

En los primeros días de su voluntario destierro, entusiasmado con la belleza de los alrededores, paseaba por ellos con verdadero entusiasmo, y volvía a la posada cargado de apuntes que no carecían de valor, porque van Berg era buen ingeniero y artista de talento.

Pero, poco comunicativo, no enseñaba a nadie sus obras, ni aun a sus compañeros de aseo.

Pronto fué el objeto de todas las conversaciones en el pueblo.

¿Quién era?

¿De dónde venía?

¿Qué hacía?

¿Por qué en una nación tan grande como Francia, prefería aquel rincón desconocido?

El alcalde, antiguo granjero, más rico que lustrado, no tardó en verse solicitado por la somn curiosidad. ¿No debía, en su calidad de magistrado, velar por la seguridad pública?

Indeciso con los informes de los gendarmes, quienes el extranjero inspiraba sospechas, recibió oportunamente la visita de su mejor amigo, el guarda de la Fouchere.

Bastien le insinuó que había muchos espías en los campos; que por todas partes se veían hombres levantando planos para los alemanes, y que pululaban esta clase de gentes por todo el territorio.

No podía prendérselos sin pruebas; pero debía vigilarse mucho.

El alcalde manifestó con un gesto de inteligencia que comprendía la indicación y que cumpliría con su deber.

El guarda de la Fouchere volvió a sus penas después de haber sembrado la buena nueva en suelo fértil.

Desde aquel día, van Berg fué objeto de una vigilancia constante.

El rumor corrió como un reguero de pólvora por la población; todos sabían que los alrededores de Touiry estaban llenos de espías que tomaban toda clase de datos acerca del país.

Van Berg, preocupado con sus amorosos proyectos, no pensaba más que en los encantos de Isabel; pero no daba un paso sin ser seguido por un guarda ó por un gendarme que aparentaban dar un paseo.

Cuando pintaba un arroyo, se admiraba viendo a un pescador que acudía a aquel mismo sitio, pero no sospechaba la verdad.

Se limitaba a dibujar las siluetas de aquellos personajes que le acompañaban en todas sus excursiones, como si aparecieran casualmente por los sitios en que él estaba.

Algunas veces entablaba conversación con ellos, y agravaba su situación sin sospecharlo.

—Hermoso país!—decía.

—Sí.

—¿Es rico?

—Te veo venir, decía para sus adentros el interlocutor, y contestaba con vaguedades.

—Es rico y no lo es, ¿entendéis? Eso depende de las cosechas. Las cosas andan mal.

—¿Se cosecha buen vino?

—No malo. Los años no se parecen.

—¿Mucho?

—Antes; pero hoy, las vidas han enfermado.

—Pues tienen el aspecto soberbio.

—Lo parece, pero engañan. No se puede contar con la cosecha mientras no esté en las bodegas.

A veces eran ellos los que preguntaban van Berg:

—¿Qué hacéis? ¿No os ocuparéis en trabajos planos, supongo?

Pero van Berg, para vengarse de las respuestas ambiguas que él le daban, decía:

—Sí, son planos...

—¿Llevaréis noticias del país?

—Así lo espero.

—¿No serán para el rey de Prusia?—insinuaba el campesino.

—Son para mí.

A medida que pasaba el tiempo, estas conversaciones eran más frecuentes.

El alcalde redoblaba su celo, y el guarda le llevaba noticias todas las mañanas.

Excusado es decir que en la rue Royale se sabía cuanto pasaba en Touiry.

Al cabo de una semana, la efervescencia llegó al colmo en la población.

En la posada de El Gallo Rojo, en donde van Berg se conducía entonces como un gentleman rico, y lleno de atenciones para todo el mundo, se empezó a mirarle con desconfianza. El contrario se extendió al hostelería y a los alrededores de Fontainebleau.

—Es Touiry-les-Foins—dijo la joven,—en el Yonne.

—¿Cerca del palacio de tu madre?—preguntó la señora de Combes.

—Sí, cerca de la Fouchere, adonde iré a pasar algunos días.

—¿Cómo habéis dicho?—preguntó el enamorado.

—Touiry-les-Foins. Un cantón ignorado. Ya veréis. Allí hay una excelente posada: El Gallo Rojo.

—Tomo nota de ello—dijo el belga, que sentía inflamarse su corazón bajo las miradas de Isabel,—y os obedeceré muy gustoso.

Y escribió en su cartera el nombre pronunciado por Isabel.

Las dos amigas se miraron.

—¿Cuándo te vas?—dijo la viuda.

—A fines de semana.

Van Berg respiró. Iba comprendiendo.

VIII

Cuando el belga abandonó el salón y las dos amigas se quedaron solas, se miraron como acostumbraban a mirarse los augures después de explotar la credulidad del pueblo con sus venturas.

—¿Cuál es tu proyecto?—preguntó Luisa.

—Mi proyecto—contestó Isabel—es reducir este original. Estoy furiosa...

—No lo pareces.

—Pues lo estoy. ¿Crearás que ha tenido la audacia de hacerme una declaración a quemarropa?

—¿Tan pronto?

—Si no llegas tú, creo que se hubiera arrojado a mis pies.

—¡Bah!

—Y que se habría preparado a cualquier exceso.

—Lamento no haber esperado.

—¿Por qué nos toma ese hombre?

—Tiene su excusa, querida. Si ha leído las novelas de moda, debe pensar que no queda ni un la sombra de una mujer honrada en París. Además, tú has procedido muy de ligero. Ha recibido tus confidencias, y a la primera...

—¡Majadería!

—Has dado con la frase... ha seguido naturalmente la segunda.

—Se equivoca; ya se convencerá de ello. Pero dejémosle a ese hombre y hablemos de mí.

—Acabo de dejarle. Está borracho, pero leve-

mente me ha dicho que se va a París.

—¿Y qué dices?

—Signe exasperado contra tí. En el fondo siente tu falta, pero el orgullo no le permite manifestarlo. Hemos hablado durante media hora.

</

tilla amorosa... ¿Pero qué diablos rumia ese chulo que está a tu lado? —Oyelo y te enterarás.

—Estoy chafado de chipé y haciendo por las paeres, dende que a usted le lleve más número, que mujeres hay envidiosas de usted.

—¡Juy qué gracia, mare mia! Eso es gracia y simpatía y to lo demás es guasa, y lo que es yo cualquier día me la llevo a usted a mi casa.

—Eso será si yo no me opongo. Usted debe ser ese D. Grilo que va diciendo versos por las casas particulares. De seguro, si sigue usted caminando a la parante, de un puñetazo le rompo a usted las narices y la lira.

(Varias voces).—¡Silencio! ¡No haya broncas! ¡A callar!...

Ocupa su puesto el concejal de tándia, sacan los clarines, se galledean, sobre sus potros los alguaciles, se abre la puerta grande.

Y en medio del vocerío con que la afición anima a los bravos matadores que toman parte en la lidia, en el redondel, atrosas, se presentan las cuadrillas.

—Tenemos el primero en la candente de la política torera.

La mayor parte de los reservistas que se disponen a marchar a Cuba, están en los tendidos y en las gradas. Esto no lo hacemos más que los españoles.

Hoy a gozar y a reír, y mañana a navegar, y pasado a combatir, y el otro, en recio luchar hasta vencer o morir.

Pero fíjmonos que está en plaza. Aguaz de dentero, con su traje claro propio de la estación. Muy bravo. Toma cuatro varas: dos de refión y dos superiores y recargando del Chano. No necesita más castigo y pasa a banderillas.

Con dos pases y medio de Hierro y Gonzalito, que no hacen cosa de particular, va a tenerse las tiesas con el dique del señor de Villa.

Baila un poco delante del bicho, y después de cuatro pases le administra un pinchazo. Unas peteneras y un jaleo forman la segunda parte del programa coreográfico. Tras algunos pases y una colada, suelta otro pinchazo. Termina con una hasta los gaviñales. La brega deslucida, quizás porque el toro se quedaba.

Villita: con el capote le solazas y recreas, y por esto del parcial abusas... ¡de qué manera! Prodiges cortes, recortes, largas, cortas y pequeñas, y al toro lo desfilan, y al público lo mareas.

Convéncete de que hay que comprimirse.

El segundo se llama Campechano, y según parece lo es. Buena figura y negro como mis penas.

Riñones, Chano y el Grajo, entran seis veces, pero el que lo hace con fe y buena voluntad es el segundo de los del tribunal hipico.

Malaver y Zayas cumplen con tres pares unos muy caídos y otros desiguales.

Y ya tenemos con los trastos al héroe de la fiesta. Al que llama mi chiquilla sol naciente. Me parece que voy a tener que calentarle algo a mi costilla para que también me tenga por sol.

El Algabeño, después de un trastero cejido, da dos pinchazos y una estocada hasta el puño algo ida, saliendo por la cara.

Después le descabella a la primera. (Palmas.)

Para mí, no hay en la historia, ni existe en el orbe entero, un capitán más bizarro que nuestro ilustre Algabeño: ni Pelayo, ni Roldán, ni el Cid, ni Guzmán el Buer ni Jaime el Conquistador, ni Napoleón primero!

pero en punto a cosas del toro está... Cupido, ceti a dire completamente ciego.

Tengo el gusto de presentar a ustedes a Monito. Es de mucho poder, pero tardo. Toma seis varas de Riñones, el Moreno y el Chano, y deja para entretenimiento de las mulillas un insurrecto sobre el campo de batalla.

Con dos pases y medio de Hierro y el Aragonés pasa a la manigua.

Los zarcillos del Hierro resultaron de oro, y los del Aragonés resultaron de los de... «ahí queda eso que me voy de pira.»

Villa, con dos pases naturales, dos ayudado y tres con la derecha, se perfila, se arranca en los medios, como disponen los cánones y echa a rodar a Monito de un volapié hasta allí, saliendo muy bien de la suerte.

Mi ilustrísimo Villita le ofrezco de corazón mi cariño, mis respetos y toda mi admiración, porque es usted un torero de pistón!

Chimeneo, negro mulato, bien puesto, son el nombre y las señas del cuarto.

Viene pacífico. Es un reservista que desea sustitución.

Toma cinco puyazos de mala gana y le causa dos desgracias de familia a los de aupa.

Malaver y el Isleño le ponen dos pares de banderillas desde la Puerta del Sol, como si digera a una honesta distancia del terreno judicial.

Huido, pero con poder, llega a manos del Algabeño. Este justifica su valor y su ignorancia crasísima.

Todo los alardes de guapeza que realiza prueban que no es torero aún. Se tiró a matar delante del tendido número 9, no teniendo segura la salida, y dió el bazono de la temporada.

Como no tengo partido y ni siquiera partido, digo que la pita fue merecida.

El quinto... no matar. Por esto era moro de paz el que le tocó en suerte el número apuntado. Porque es bien hacer constar que, a petición del apoderado de Villa, ayer se sortearon los bureles.

El veragüero era cobarde como una liebre, y no se arribaba a los piqueros. Estos, los monos sabios y la parcialidad manifiesta del Sr. Concha Alcalde, libraron a Bancho del fuego a que debió haber sido condenado por el feo vicio de volver la cara. Con tres puyazos simulados, y dejando una víctima en la arena,

El Gonzalito y Borroy parearon como pudieron, y unos pares agarraron, y otros pares se cayeron.

Villa recibió al bicho cuatro pases con la izquierda, cinco con la derecha, dos cambiados y una media estocada superba, entrando con el toro pensativo.

Repitó los golpes de muleta y el pinchazo, y por fin, al cuarto intento, logra descabellarlo.

El sexto traía ropa negra, y era fino y bien armado.

A Riñones se le coló de improviso y le derribó, matándole el rocinoante. Por aquel, Melones y el Grajo fué scarificado ocho veces. Quedaron dos águilas imperiales yertas.

Zayas y el Isleño pusieron dos pares y medio.

El Algabeño, en los primeros pases, Cayó en la cara del toro, sin fatales consecuencias, y sin duda se salvó gracias... a la Providencia.

Con diecisiete pases, y previo un accion con desarme, se arrancó con los torrenos cambiados, dando un volapié monumental.

Caballos arrastrados, 6; muertos en el hospital, 5.

La presidencia, in... diferente (iba a decir incompetente).

Para el domingo a las cuatro y media, toros de Miura, con los chicos Bebe, Conejo y Villa.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Discurso de la Corona. Londres 15.

El discurso del Trono responde en un todo a las noticias que del mismo se habían adelantado.

Comienza consignando las buenas relaciones seguidas con todas las demás potencias, sin que en ninguna parte haya surgido complicación alguna que pueda suponer un peligro para la paz europea.

La guerra entre China y el Japon ha terminado afortunadamente con un tratado de paz, y tengo la convicción de que esta será duradera. Durante dicha guerra hemos observado la más estricta neutralidad.

La reina lamenta profundamente verse obligada a consignar los feroces actos de crueldad cometidos en el Celeste Imperio contra misioneros ingleses.

Como consecuencia de muy serias observaciones hechas por orden mia al gobierno chino, este ha adoptado las medidas más activas y que espero han de ser eficaces, tanto para el castigo de los asesinos, como para hacer efectivas todas las responsabilidades que procedan, alcanzan a quien alcanzan.

Las turbulencias de Armenia dieron lugar a atrocidades, que motivaron la justa indignación de las naciones cristianas de Europa.

Mi embajador y los del emperador de Rusia y del presidente de la república francesa, puestos de acuerdo, han propuesto algunas reformas que son concepciones necesarias para prevenir la reproducción de los desórdenes.

El sultán estudia estas reformas, y espero con impaciencia su decisión.

El discurso consigna después la incorporación de Bechuanaland a la colonia del Cabo, y termina proponiendo dejar para otra legislatura el examen de algunas importantes medidas legislativas, excepción hecha de las que son indispensables para justificar el exceso de gastos calculados para las atenciones administrativas del año.—Fabra.

NACIONALES

Las Restas de Cádiz. Cádiz 15, 11:30 m.

Llegan los trenes rebosando gente para asistir a la clausura de la velada literaria.

Las carreras de caballos han estado animadísimas.

De las playas vecinas han venido muchas señoras a las fiestas, dando la nota agradable a las mismas.

En las carreras triunfaron las cuadradas de Jerez y Gibraltar.—Romero.

Velada en Cádiz. Cádiz 15, 11:35 m.

A la velada ha asistido inusitada concurrencia.

A las diez salió la retreta, que presentaba un espectáculo magnífico.

Trescientos soldados llevaban hachos y bombillas de diversas formas, y cuatro grandes faroles monumentales de los regimientos de Alava, Pavia, ingenieros y artillería.

Tres bandas de música iban tocando en la retreta.

Una soberbia carroza alegórica de Cádiz, protegiendo las ciencias y artes, cerraba la marcha.

En la carrera había un gentío inmenso.—Romero.

Huelga de cocheros en Málaga. Málaga 15, 8:20 m.

Desde ayer se han declarado en huelga los cocheros de plaza de esta capital.

Este obedece a haber sido embargados los coches, cuyos dueños se resistían a pagar al contratista del arbitrio municipal.

La cuota que se les exige excede a la cuarta parte de la matrícula industrial.

A pesar de la decidida intervención del gobernador, no se ha logrado el arreglo, que consistía en que el Ayuntamiento no se le cobrara a él, pero los dueños de los coches embargados no admiten dicho arreglo.

Se dice que mañana se declaran también en huelga los conductores de carros.—Barba.

Sensible desgracia. San Sebastián 16, 1 m.

D. Baldomero Gullón, juez de la Audiencia de Madrid, se ha fracturado hoy en Zumárraga un brazo al bajarse del coche en que viajaba.—Aguilar.

Viaje del ministro de Hacienda. Segovia 15, 10 m.

En el expreso de Santander ha pasado el ministro de Hacienda. A pesar del incógnito salieron a saludarle a la estación, Otero Herrerías, jefe del partido conservador; Llovet, alcalde accidental; Pedruzuela, amigo particular del ministro; ex diputado Lecea, y el abogado Sastre.

Salieron también a cumplimentar al Sr. Navarro Reverter las autoridades, la plana mayor del partido, que le tenían preparado un banquete.

El ministro mostróse satisfecho del recibimiento, prometiendo volver en septiembre para saludar a la infanta y visitar a sus numerosos amigos de Segovia.—El correspondiente.

Manifestación. Tamames 15, 3:15.

Se ha verificado una manifestación dando vivas al gobernador y pidiendo se cumplan las órdenes de dicha autoridad, anulando la constitución ilegal de este Ayuntamiento.

El alcalde y el primer teniente se resisten a cumplirlos.

La guardia civil contiene a los grupos, que permanecen en actitud pacífica.—Rodríguez.

SUCESOS.

Anoche, en la calle de Bravo Murillo, por cuestiones de familia, riñeron Patricia Hortigüela y su cuñado Toribio García Gómez, el cual infirió a su hermana política una herida en la ingle, de poca gravedad, por fortuna.

Varios muchachos estaban ayer, a la caída de la tarde, jugando al toro en la Ribera de Curtidores.

Por si una suerte estuvo bien o mal ajotada, se dieron una cachetina de primer orden uno de los toreros llamado Enrique Serrano Castro, y otro que respondió por el de Fernando. Este llevó la parte, lo que sin duda hizo concebir una funesta idea.

Se armó con una navaja, y cuando el otro no le veía, se la clavó en la espalda, dándose inmediatamente a la fuga.

El herido, cuyo estado es grave, después de curado en la casa de socorro, pasó a su domicilio.

En el Arroyo de Embajadores riñeron dos convencidos.

Al interponerse la mujer de uno de ellos para separarlos, recibió una herida de navaja en el brazo derecho.

El agresor, Daniel Sánchez, fué detenido.

CAPTURA IMPORTANTE

Al cielo desplegado por el activo inspector de zona Sr. Pomés se debe la captura de Daniel Posonal Alvarez, que en compañía de otros sujetos se dedicaba a estar al comercio en grande escala.

Hace poco timaron a dos choriceros en tres mil docenas de dichos embudidos.

Otro sujeto llamado Pascual Alvarez, al ser detenido con su compañero, trató de fugarse, no pudiendo lograr su propósito por estar rodeada la casa de agentes de policía.

Estos sujetos fueron capturados en la casa núm. 80 de la calle de Goya, la misma en que vivió don Rita Elejalde.

Comprendiendo el Sr. Pomés que los detenidos tenían cómplices para cometer las estafas, lograron más tarde capturar a otros dos, llamados Angel Dorado y José Paris, todos los cuales tenían en la calle de Mendizábal, núm. 64, tienda, un centro de operaciones y almacén, que servía para engañar a los incautos.

Entre otros varios timos que han dado, se les ha descubierto uno de bastante importancia, consistente en varias bicicletas a diferentes casas extranjeras.

En la mina de San Francisco Javier, del término de La Unión (Murcia) hubo anteayer un hundimiento que ocasionó la muerte a cuatro obreros, resultando además dos heridos.

Anoche hubo un banquete en León, con que el Ayuntamiento y la Diputación obsequiaron a los jefes y oficiales del batallón de Burgos destinado a Cuba.

A los postres se pronunciaron entusiastas brindis por la integridad del territorio, por la familia real y por el gobierno conservador.

Ha fallecido en Ronda el coronel de dicha zona Sr. Díez de Tejada.

Según cálculos de la intendencia de Hacienda de Cuba, el presupuesto de dicha Gran Antilla se liquidará con cerca de dos millones de pesos de déficit.

De las averiguaciones practicadas por la autoridad militar superior de esta región, resulta que ya es conocido el capitán de infantería respecto al cual apareció un anuncio en la prensa solicitando permata para no ir al ejército de operaciones de Cuba.

Por el cálculo de la intendencia de Hacienda de Cuba, el presupuesto de dicha Gran Antilla se liquidará con cerca de dos millones de pesos de déficit.

Es posible que el capitán general se limite, en vista de todo esto, a dar parte al jefe del cuerpo a que pertenece el oficial, y en último caso, si sus compañeros lo creen necesario, que se ventile la cuestión por medio del tribunal de honor.

Brevemente ultimará el señor ministro de Ultramar otra operación de crédito pignorando Cubas de las últimamente puestas en circulación.

Nos consta, en vista de esto, que no habrá ya necesidad de acudir a los ingresos de aduanas para completar el pago de la indemnización Mora, y por tanto desaparece el temor de que los empleados de la Gran Antilla sufrieran retraso en el cobro de sus pagos, pues por medio de esta operación, que según nuestras noticias realizó el Sr. Castellano en condiciones tan favorables como las anteriores, habrá fondos suficientes para situarlos en Cuba con objeto de satisfacer, no solo el completo del pago Mora, sino otras atenciones que origina la campaña.

Las fuerzas de infantería de este distrito militar que en breve saldrán para

Cuba, completados ya sus cupos con reservistas, vienen diariamente haciendo ejercicios de batallón, y al mismo tiempo en Carabanchel tirando al blanco y adies trándose en el manejo del Mauser.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GOBERNACION.—Real decreto autorizando la adquisición, por concurso, de 12.000 cilindros de cinc y 20 toneladas de sulfato de cobre para el consumo de las pilas de las estaciones telegráficas.

HACIENDA.—Reales decretos de personal.

TOROS EN CERCEDILLA

Para solemnizar la festividad de la Asunción, la colonia madrileña de tan agradable residencia de verano, obsequió a la población con una corrida de novillos.

Todos los elementos de la localidad, se pusieron a disposición de los jóvenes que tomaron a su cargo la realización de la corrida, así que la fiesta ha resultado muy brillante.

Las lindas señoritas de Aguirre, Roca, Gómez y Forzosa, que lucían la clásica mantilla española, tomaron posesión de la presidencia en el balcón del Ayuntamiento, siendo recibidas con un prolongado aplauso.

Agitaron su pañuelo blanco, y se presentaron los jóvenes Iglesias y Alba, que, montados en briosos corceles, hicieron el despejo de la plaza, luciendo singular destreza.

El primer novillo, que era un verdadero toro de la acreditada ganadería de Sáenz de Miera, fué capeado por los aficionados Dubón, hermanos Forzosa y Castellanos, mereciendo los plácemes de todos y una verdadera ovación el ayudante de obras Plaza, que en la suerte de banderillas demostró ser un consumado torero.

De la muerte se encargó el joven Masas, que sostuvo una brega algo deslucida por las condiciones de la plaza, y la imposibilidad de mantener al público dentro de los límites convenientes. Esto también impidió la faena del puntillero, encomendada al pollo Rovira.

De un modo semejante se despachó el segundo toro, estando algo más afortunado el matador Dubón, por ser el bicho más voluntarioso.

Terminó la corrida con varios toros para el público, en que hubo buenos batrazos sin consecuencias desagradables.

Merecen un cumplido elogio los señores Fernández Iglesias y Moruve, que han sido el alma de estos festejos; no debiendo omitirse al alcalde, D. Hipólito Sáenz de Miera, que ha facilitado todo su ganadería y no ha descansado un momento para atender a la formación de la plaza y a que los innumerables forasteros que aquí han venido hayan todos sido atendidos de la manera más conveniente.

Estas fiestas se repetirán en setiembre y octubre, según costumbre de otros años.

CÁMARA AGRÍCOLA DE VALENCIA

Los representantes en Madrid de la Cámara agrícola de Valencia han confiado al señor ministro de Hacienda a propósito de los abusos cometidos en la fabricación de alcoholes, de que han hablado los telegramas de aquella capital.

Los Sres. Martínez Añibarro y Oria de Rueda han expuesto al ministro los perjuicios que le irrogarían a la destilería vinica de generalizarse los abusos denunciados, y el Sr. Navarro Reverter confirmó el derecho de la Cámara, como de las demás corporaciones agrícolas, a denunciar estos fraudes, que él mismo desea conocer y corregir, y ofreció a los representantes enviar un delegado a este efecto.

Puede decirse que van Berg dejó la rue Royale poseído de satisfacción indecible.

Todas las armonías del amor resonaban en el fondo de su alma. Jamás, en su vida de seductor afortunado—y eso que sus conquistas alcanzaban una cifra increíble—había encontrado alhaja comparable a Isabel.

Se admiraba de no acordarse apenas de la hermosa criada. Isabel había desvanecido aquella visión, como una rosa purpúrea eclipsa a la humilde violeta.

Van Berg iba por las calles como si no sentara los pies en el suelo. Le parecía que su cabeza estaba al nivel de los entresuelos, y no veía a los que pasaban a su lado: solo veía la mirrada animosa, el ademán provocativo, el pie encantador, los brazos torneados de la admirable morena, que él contaba ya en el número de sus víctimas.

Ella sola ocupaba su imaginación. Toury sería el campo de su victoria.

Ella misma le había citado allí; una población ignorada, un desierto poblado de salrajes.

¿Por qué elegir precisamente aquel sitio retirado, en el Yonne?

Sin duda porque aquel lugar le garantizaba el secreto, el silencio, el misterio.

Pero ¿qué importaba el sitio? ¡Oh! ¡Las parisienas! ¡Qué mujeres! ¡Cómo se las derrotó con un poco de audacia!

Los apóstoles del naturalismo tienen razón. Con las mujeres basta atreverse para triunfar.

Después de todo, ¿qué pecado había en aprovecharse de las debilidades ajenas?

No iba a llevar el puritanismo hasta tronar contra la relajación de las costumbres, causa de sus éxitos. Esa era misión del moralista, no suya.

Lo importante y lo urgente, era obedecer las instrucciones de la hermosa Isabel y explorar la preciosa mina que había descubierto.

Bajó del coche algo primitivo en que hizo su viaje, en el patio de una posada de buen aspecto, a cuya puerta había un cartel que decía: «Lariolle, Al Gallo Rojo.»

Pidió dos cuartos contiguos.

—¿Para vos solo?—preguntó llena de admiración la criada que salió a recibirle.

Van Berg sonrió maquívicamente.

—Espero a la señora—dijo.

—Muy bien.

En seguida se dedicó al arreglo de su persona, para aparecer con todas sus ventajas ante el posadero de los indígenas.

Después bajó a la cocina.

—Si vienen cartas con esta dirección, tenec la bondad de recibirlas.

Y entregó su tarjeta a Lariolle, que pudo leer en ella:

VAN BERG INGENIERO

añadió: —Espero estar algunos días en el país.

A la mañana siguiente, llegó una carta al palacio de la Fouchere, con instrucciones para el guarda Bastien, cuyo resultado no tardaríamos en conocer.

«Dos días en la soledad! ¡Dos días! ¡Y sin recibir un solo recuerdo nuestro!»

«Languidezco y moriría de hastío si no tuviera para distraerme los tipos de los naturales de Toury, de mi posadero, y de sus huéspedes.»

«No os diré nada nuevo al aseguraros que me miran como a un advenedizo.»

«A la verdad, debo parecerles un ser raro. Cuando salgo de la posada, bastante buena por el trato que en ella se recibe, entre paréntesis las gentes salen a las puertas, las ventanas se abren, las caras rubias se dibujan en sus marcos y los ojos me siguen hasta que desaparecen entre los árboles.»

«Llevo conmigo todo el equipaje de un pilitor: bastón articulado que me sirve de silla, aparato muy ingenioso mientras no se rompa»

caballete y caja de colores. Voy cargado como uno de esos caldereros que andan por las aldeas remendando sartenes y cacerolas.

«¿Quizá es esta la causa de la curiosidad que inspiro y que, por lo demás, me tiene sin cuidado.»

«El país, abstracción hecha de sus habitantes, es delicioso; no habiáis exagerado nada.

«Estrechos valles, cubiertos de verduras y regados por arroyos que corren entre álamos y sauces; colinas cubiertas de grandes árboles, establos capaces de regocijar a los admiradores de van Marke y de Troyón; cabañas escondidas entre el follaje, costumbres sencillas y rústicas: no falta nada.»

«¿Cuándo venis a embellecer estos sitios, que sin vos me parecen áridos como los arenales de Libia?»

«Os espero con todo el impaciente anhelo de un corazón que os adora.»

«Me habéis vuelto loco, realmente loco.»

«No pienso más que en vuestros grandes ojos negros, en vuestro esbelto talle, en vuestras manos encantadoras y en vuestros labios purpúrnos.»

«Cuando pienso en vos todo cuanto me rodea me parece grosero, salvaje, inculto y feo; desde el posadero hasta el recaudador de contribuciones.»

«Estoy alojado como un nabah.»

«Tengo dos habitaciones, una para mí, otra para la señora van Berg, esperada de un momento a otro.»

«Ya conocéis a la divinidad que se oculta bajo ese nombre.»

«Dichoso van Berg!»

«Estad tranquilo; no os olvida ni un instante.»

ISABEL.

Luísa a Isabel.

«Todo marcha a las mil maravillas. Dentro de poco podré proporcionar al señor Papillot las armas necesarias para reducir a tu adversario y dejarlo como un guante.»

Tu amiga,

LUISA.

XI

«La bonita población de Toury-les-Fonis, está, efectivamente, situada en un país muy variado, cubierto de bosques y de vides y cortado por sinuosos valles que ofrecen los sitios más poéticos.»

Pero en cambio, está alejada de todos los centros populosos, y los habitantes son de una sencillez primitiva y desconfiados como buenos campesinos.

Isabel Robert los conocía bien.

Su madre posee, como hemos dicho, grandes posesiones a algunas leguas de allí, entre ellas la de la Fouchere.

Toury es un pueblo esencialmente agrícola.

Fuera del notario, el cobrador de contribuciones, el juez de paz, los gendarmes, el cura y dos o tres comerciantes que venden a sus vecinos los artículos de primera necesidad, no hay uno solo que no se ocupe en los trabajos de la tierra.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Recibimiento entusiasta.

Cádiz 16, 1'55 t. A las cuatro de la madrugada llegó a Jerez de la Frontera el tren militar.

El recibimiento hecho a los expedicionarios ha sido cariñosísimo. En la estación los esperaban el Ayuntamiento, el general Aldama, la oficialidad del batallón de cazadores de Tarifa y del escuadrón de caballería de Vitoria y más de 4.000 personas.

A los oficiales expedicionarios se les obsequió con un espléndido lunch. La oficialidad del escuadrón de Vitoria ha ofrecido dos arrobas de vino por escuadrón.

La charanga del batallón de cazadores de Tarifa ejecutó brillantes piezas. Al arrancar el tren se dieron entusiastas vivas al rey, a España y a los escuadrones expedicionarios.—Romero.

Embarque de las tropas.

Cádiz 16, 1'55 t. Llegó el tren a las siete de la mañana. Le esperaba toda la oficialidad de las fuerzas de la guarnición y algún público.

Las tropas se embarcaron en seguida, viéndose en dicha operación menos de una hora.

La banda del regimiento de Pavía fue a bordo, y la de Alava tocó en el muelle. El capitán general presenció el embarque.

Han venido a despedir a los escuadrones sus respectivos coroneles. Al embarcarse el último escuadrón se dieron vivas a los reyes y a Cuba española.—Romero.

Tropas a bordo.

Cádiz 16, 2 t. El vapor Cataluña fondeó a las seis de esta mañana.

Han llegado los artilleros destinados al batallón de Cuba que se organiza aquí. El Cataluña zarpará dentro de breves momentos.

Lleva 1.200 plazas.—Romero.

Festejos en La Bañeza.—Hijo adoptivo.

La Bañeza (León) 16, 11'30 m. Han terminado las fiestas que se celebran en esta ciudad, en honor de la patrona la Virgen de la Asunción.

Los bailes dados en los tres casinos con que cuenta este vecindario, han estado muy concurridos.

Se han quemado bonitos fuegos artificiales.

El paseo estaba iluminado a la veneciana.

Pasan de nueve mil los forasteros que han venido con objeto de presenciar los festejos.

Ha sido declarado hijo adoptivo de esta ciudad el senador D. Gabriel Fernández Cadorniga.

El Sr. Fernández obsequiará el lunes con un banquete al Ayuntamiento, a las autoridades y a los diputados a Cortes y provinciales.—El correspondiente.

Catástrofe minera.

Murcia 16, 1 t. En la Unión (Cartagena) ha ocurrido una catástrofe.

Trabajaban en un lavadero de mineral de la mina de «San Francisco Javier» varios operarios, cuando de pronto hundió el terreno y cayeron al depósito seis de aquéllos.

Cuatro fueron extraídos muertos y los otros dos en gravísimo estado.

Los muertos se llamaban: Francisco Callejón, José Rubi, Francisco Sánchez y Francisco Naítero.

Los heridos ingresaron en el hospital.—Frutos.

DE LA AGENCIA FABRA

París 15.

Después de la hora oficial de Bolsa ha cerrado hoy: Exterior español, 64'625.

París 15.

Hoy con motivo de la fiesta nacional, el comité plebiscitario ha celebrado su tradicional banquete sin incidente digno de ser reseñado.

Roma 15.

El periódico La Nazione analiza detalladamente y combate la tendencia de un artículo publicado en el periódico inglés The Spectator, encaminado a defender la adhesión de Inglaterra a la triple alianza.

Viena 15.

Ha sido cerrado de orden del gobierno el Casino de extranjeros de Marienbad, por haberse comprobado que era una verdadera casa de juego.

Habana 16.

Ayer miércoles fondeó en este puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor correo Ciudad de Cádiz, de la compañía Transatlántica.

París 16.

Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 francés, 102-40. Exterior español, 64-84.

Londres 16.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64'625.

Sofía 16.

Con motivo de la muerte de Kitancheff é inhumación de su cadáver, la muchedumbre que le había acompañado dirigióse después al sepulcro de Stambuloff y arrancó de él la cruz é hizo pedazos las coronas depositadas sobre el mismo.

Alejandro 16.

Cinco egipcios—trabajadores de las carreteras han sido sentenciados a tres meses de cárcel por haber apaleado a un inglés.

Los compatriotas de éste concebían insuficiente dicho castigo, por lo cual reina en esta localidad cierto descontento.

Londres 16.

Se han declarado en huelga 2.000 obreros de las minas de Pontypridd. La huelga reviste hasta ahora caracteres tranquilos.

Bruselas 16.

Durante la discusión seguida en el Congreso interparlamentario, cuyo resultado ha sido la votación de un proyecto para la creación de un tribunal permanente de arbitraje, se ha hecho constar que en el último cuarto de siglo Europa

ha gastado en armamentos de todas clases 120 millares de millones de francos.

Londres 16.

La prensa hace constar una curiosa particularidad. El primer obispo nombrado por lord Salisbury para la diócesis de Rochester, ha sido el Sr. Talbot, sobrino de Gladstone.

El "Meeting" de Bilbao

POR TELEGRAFO

Escándalo monumental.—Hojas socialistas.

Bilbao 15, 4'30 t.

Para hoy se había anunciado la celebración de un meeting republicano en esta capital. El acto se verifica en el frontón de La Amistad.

Antes de empezar el meeting hubo un escándalo monumental. Multitud de grupos de socialistas quisieron entrar en el local contraviniendo la orden dada por la junta organizadora, que les había prohibido la entrada.

A viva fuerza consiguieron algunos penetrar, arrojando profusión de hojas que eran suplemento del periódico socialista La Lucha de Clases.

Dicho suplemento, ocupándose del meeting dice:

«El propósito de este acto resulta apetecible para un pueblo, como Bilbao, en donde los republicanos pueden contarse por los dedos y donde no se conocen los republicanos verdaderamente revolucionarios.»

En este suplemento el partido socialista se queja de la conducta de los republicanos de Villanueva y Geltrú, Gijón, Oviedo y Coruña contra los socialistas Pablo Iglesias y Varela.

Califica a los republicanos de mixtificados de la verdadera democracia, y aconseja a sus amigos que prescindan de las manifestaciones ruidosas contra los republicanos.

Termina protestando contra la determinación adoptada por los organizadores del meeting prohibiendo la entrada a todo aquel que no fuera provisto de su correspondiente invitación.

Firman la protesta los compañeros Perezagua y Pascual.

Las hojas fueron arrebatadas por los concurrentes, los cuales, después de leerlas, las rompieron indignados.

En el local quedan muchos socialistas. Supongo se reproducirán los escándalos cuando empiece el meeting.

El correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en esta telegrafía cuanto ocurra.—Moles.

Precanones tomadas.—Un tablado que se hunde.—Alboroto.—La policía.

Bilbao 15, 9'50 m.

Acaba de terminarse el meeting de propaganda revolucionaria que anunciaba en mi anterior telegrama.

Las autoridades habían tomado toda clase de precauciones, hasta llegar a acuartelarse las tropas, en temor de que los socialistas provocaran un conflicto.

Al presentarse los oradores, los concurrentes rompieron con una salva de aplausos.

Los Sres. Vallés y Ribot, Casero, Lerroux, Ruiz Beneyán y otros muchos, subieron al tablado.

En el momento de comenzar la sesión hundióse el tablado, cayendo los oradores, promoviendo una enorme alboroto.

Apaciguado éste, el abogado Sr. Vega Iglesias presentó a los huéspedes, exponiendo después las teorías del partido republicano revolucionario, y terminó diciendo que todos los republicanos debían unirse para conquistar la república por la revolución.

Social, dice una voz; promoviéndose tal alboroto, que la policía se vio en la necesidad de penetrar en el local, logrando apaciguarlo.

Después hablaron cuatro republicanos de los alrededores de Bilbao en tonos revolucionarios.

Expectación.

Se levantó el capitán Casero para hablar en medio de grandes aplausos. Dijo que si bien no servía para hacer discursos, servía para otra cosa.

Tengo—dice—la seguridad de que los que me rodean me seguirán para conquistar la república por medio de las armas.

Añade que solo debe haber un partido republicano para combatir a los enemigos.

Una voz.—Los entorchados. —No los lleve—contesta Casero. Terminó dando vivas a la república.

El Sr. Ruiz Beneyán explicó el objeto del meeting, que era el poder llegar a fundar un solo partido de unión republicana para llevar a cabo la conquista de la república, y una vez logrado este objeto, a las Cortes le quedaría luego el derecho de definirlo.

Afirma que no quiere más farsas electorales. Quiere la revolución. (Los socialistas interrumpen.)

El Sr. Lerroux grita: —¿Temeis ser revolucionarios para conquistar la república? No necesitamos argumentos; necesitamos fusiles, pólvora, municiones.

Sigue el Sr. Lerroux, declarando que no le asusta el socialismo, pero que si los socialistas debían luchar con los revolucionarios.

Terminó diciendo que si tuviesen república, se acabaría la guerra de Cuba, porque daríamos la autonomía a quella región.

Vallés y Ribot protesta contra los que creen que silbo en las iglesias de Cataluña. Solo me gusta el silbo de las balas contra el enemigo común.

Los socialistas le interrumpen. —Habéis oído a Sagasta, enemigo de los obreros—contesta el Sr. Vallés—¿y no me oiréis a mí? Añadió que las situaciones burguesas no podían derribarse sino por la revolución.

Declaró partidario de la jornada de ocho horas y del socorro a los inválidos del trabajo.

Después se apostaron a la salida para albarite. Al meeting han ocurrido unas 1.000 personas.—Coll.

TELEGRAMAS TAURINOS

San Sebastián 15, 7'35 t.

Los toros de Aleas lidiados esta tarde han resultado buenos, habiendo sobresalido el sexto.

Los matadores bien. Mazzantini cayó en la cara del primer toro, sin sufrir desperfecto físico.

La entrada un lleno. Caballos muertos en el redondo, 15. La presidencia acertada.—Aguilar.

Gijón 15, 8 m.

Los toros de Mazzpule, buenos. Caballos, 15. Lagartijillo y Minuto, muy bien.—Luis.

Valladolid 15, 9'35 m.

Toros de Moscoso, unos buyes. Mataron catorce caballos. Pepe-Hillo y Gavira muy bien, tanto en la brega como en la muerte de sus toros.—El correspondiente.

Siendo unos buyes los toros matan catorce sardinas... Dobe haber algún error, sin duda, en esta noticia; error del correspondiente o error del telegrafista.

Otro correspondiente ad honorem nos dice desde Montoro, a las siete de la noche de ayer:

«Toros de Doña Castuera, buenos. Cuatro toros cuatro estocados.—Cervera.»

Nos ha extrañado que no se cite el nombre ni siquiera el remoque de ese matador, que de cada alfilerazo deja una víctima en el redondo.

He aquí un héroe anónimo. Porque suponemos que ese Cervera no será el matador, ¿eh?

Otro voluntario del reporterismo.

Brievista (ole ya!) 15, 8 m.

Toros de Niñez malos. Caballos 5. Bebe Chico, toro de superior (ya salió la frascallita); hiriendo bien. Mató el último aceptablemente.—González.

Señor de González: tenga usted la bondad de darle a ese Bebe nuestra más cumplida enhorabuena, por su precocidad.

Y deséala usted a sí propio también por lo de superior.

A él y a usted los hemos encontrado—cada uno en su género—superiores.

Oribeués 15, 7'30 t.

Toros malos. Caballos muertos, 7. El Mancheguito superior (le decimos a usted, señor correspondiente, lo mismo que a González el de Brievista). Machío, mal.—Correspondiente.

Parece mentira esto último. Porque a Machío le pasa generalmente... eso. ¡Ah! Conste que al matador superior le regalaban dos orejas.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

Regreso de la corte.

Vitoria 15, 5'15 t.

A las tres y cuarenta salió para San Sebastián el tren real.

Los reyes han sido vitoreados por las calles del tránsito.

En la estación les despidieron los generales, corporaciones, autoridades y numeroso público.

Al partir el tren oyéronse frenéticos vivas a España, al rey y a la reina.

Efecto del calor, accedieronse algunos soldados de los que cubrían la carreta.

Los presos de la cárcel presentaron una solicitud a S. M. demandando el indulto.

La reina prometió enterarse. Aguilar regresó a San Sebastián con el tren real.—Calle.

San Sebastián 15, 7'30 t.

A las onceas náuticas que hubo esta tarde en la bahía, asistió la banda de música municipal y un numeroso público.

Para esta noche se preparan brillantes festivales con espléndidas iluminaciones.—Aguilar.

San Sebastián 15, 7'40 m.

A las siete de la tarde regresó la corte a esta ciudad.

Enormes muchedumbre ocupaba la estación y la avenida del paseo de la Zurriola.

En las calles de la carrera la familia real fué objeto de una entusiasta ovación, a la que se asociaron los franceses que han venido a presenciar la corrida de esta tarde.

La reina regresa satisfechísima de su excursión a Vitoria, donde ha recibido pruebas de sincero cariño.

A la despedida de aquella ciudad se tributaron a la real familia los mismos honores que en el recibimiento.—Aguilar.

San Sebastián 15, 7'40 m.

En la estación de Zumarraga una comitiva, vestida con los trajes locales, halló ante la familia real dos zorticos.

En Tortosa un numeroso público saludó a la corte, dando vivas entusiastas.—Aguilar.

CUBA

Otro combate.—Defensa heroica.

El correspondiente de un estimado colega telegrafía desde la Habana dando cuenta de un combate librado el día 9 del actual entre 400 insurrectos y 18 hombres de tropa que guarnecían el fortín de Ramblazo, situado en la línea férrea de Puerto Príncipe a Nuevitas.

El fortín estaba todavía a medio construir, faltándole varias defensas y las puertas.

El sargento Domínguez y el cabo Medina que mandaban la fuerza, la dispusieron con gran acierto, organizando una heroica resistencia.

Cercados por los 400 insurrectos se trabó renido combate, que duró unas dos horas.

Como los nuestros tenían que defender la puerta del fortín, a pecho descubierto, fueron cayendo sucesivamente hasta tres muertos y 12 heridos, quedando solo en disposición de combatir el sargento, el cabo y un soldado.

En tan crítica situación llegaron fuerzas españolas, que pusieron en fuga a los insurrectos, que dejaron en el campo dos muertos, logrando retirar sus heridos.

Por comprar armas con destino a los insurrectos han sido condenados a 20 años de prisión Coloma y Juan Gualberto Gómez, y por venderlas a los filibusteros, Ambia y Lassaiga a otros 20 años, y Larrañaga a 12.

La sentencia ha producido excelente efecto en la opinión pública.

EL HOMBRE ASESINADO

Desde las dos de ayer tarde a las cuatro de la de hoy, que abandonamos el pueblo de Carabanchel Bajo, el activo juez instructor de Getafe, Sr. Entrambasaguas, y las demás personas que le auxiliaban en sus difíciles y múltiples trabajos, no habían dejado de practicar diligencias, descansando únicamente dos horas para restaurar sus fuerzas.

Ayer y hoy han continuado desfilando ante el tribunal otras varias personas, sumando un número de ciento ochenta declaraciones.

El detenido Gabriel, no obstante sus antecedentes penales, parece que no ha tenido parte en el sangriento crimen, pues si bien ha negado conocer al interfecto, conociéndole, ha probado ante el tribunal los sitios donde estuvo durante las horas en que el crimen debió cometerse.

Las manchas que parecían ser de sangre, han resultado no serlo; de modo que no sería difícil que muy pronto sea puesto en libertad y desartado, por consiguiente, del proceso.

Anoche el juez instructor se dice que adelantó mucho en sus investigaciones, pues una mujer que fué citada a declarar señaló como presunto autor del crimen a un tal Sebastián, la cual parece aseguró que a eso de las diez de la noche oyó decir a Campos, que estaba tendido en tierra, que Sebastián le había matado.

También parece que la declarante reconoció a Sebastián, detenido desde anoche, inclinándose a creer que acompañaba a Sebastián, el Jaro; también detenido.

Entre la mujer, Sebastián y el Jaro no se celebró careo; pero se cree no pasarán muchas horas sin que el juez señor Entrambasaguas decreté uno entre éstos, que promete ser muy interesante.

Si éste fuera favorable, como se espera, para la acción de la justicia, es probable que esta noche sea conducido a la cárcel de Getafe, en concepto de procesado, el referido Sebastián, al cual no es difícil tampoco acompañe en igual concepto el mencionado Jaro.

El juez municipal Sr. Ferradas y todos los encargados de secundar las órdenes del inteligente juez Sr. Entrambasaguas, continúan trabajando con verdadero celo.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez y media de esta mañana se reunió la corporación municipal, bajo la presidencia del conde de Peñalver.

Se acordó proceder el día 21 del corriente, sin excusa alguna, al derribo de la casa de la calle de Alcalá que cierra la de Velázquez y donde se halla establecida hoy la tahona de San José.

Esta es una mejora que agradecerá mucho el vecindario de aquella parte del barrio de Salamanca; pero por lo mismo que hace tiempo se viene hablando de ella sin poderla realizar, dudamos todavía que se lleve a cabo el acuerdo, por más que nos prometemos mucho de las energías y de la autoridad del alcalde presidente.

El asunto único en que hubo discusión fué el referente a provisión de unas plazas en el cuerpo de Consumos; pero la corporación, con muy buen acuerdo, aceptó una enmienda del Sr. Gálvez Holguín, por la que se propone que asumiendo a la plaza vacante el empleado que ocupa el primer lugar de la escala interior inmediata.

El expediente sobre anexión del pueblo de Tetuán al término municipal de Madrid fué retirado para mejor estudio, accediendo la comisión al ruego del señor Gálvez Holguín, que lo combate porque en el tienen que entender todas las comisiones en que se dividen los servicios municipales.

Se acordó la jubilación de tres empleados municipales.

Quedó sobre la mesa el asunto relativo a la provisión de una plaza de farmacéutico municipal en el distrito de la Audiencia; y se aumentó hasta 15 el número de las plazas de médicos terceros, que habrán de proveerse en los turnos de oposición.

Los demás asuntos carecieron de importancia; y después de aprobados todos, se levantó la sesión a las once y media.

ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura máxima del día 15, según el Observatorio de Madrid, fué de 37,1 grados; la mínima de 18'6.

El día 16 en Madrid ha sido también excesivamente caloroso.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 24 grados a las siete de la mañana, 36 a las doce del día y 38 a las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo 18 tendrá lugar una gran corrida de novillos, lidiándose seis toros desecho de tiento y cerrado, de la acreditada ganadería de D. Eduardo Mirra, de Sevilla, por los diestros José Rodríguez, Bebe chico; Antonio de Dios, Conejito, y Nicanor Villa, Villita.

La corrida empezará a las cuatro y media en punto.

Se expendarán localidades el sábado 17, en el despacho de la calle de Sevilla.

PROBACIÓ HENRI GARNIER & C.

El doctor Losada continúa en el Escorial bastante mejorado de su dolencia.

Ha salido con dirección al Norte de Francia, en el expreso de ayer tarde, nuestro amigo particular Sr. Riesco, conocido industrial de esta corte, a hacer sus compras para la estación venidera.

Se indican para el cargo de director general del material del ministerio de Marina al general de la armada D. Patricio Montojo; a D. Mariano Balbani para el Consejo de Sanidad, y para jefe de la comisión naval de Londres, en relevo del general Cervera, al general Cámara. di-

rector que es en la actualidad del material del mencionado ministerio.

Mañana publicará la Gaceta todas las leyes sobre carreteras, y reales decretos de personal que dependen del ministerio de Fomento, y que nos ha teleografiado ayer nuestro correspondiente de San Sebastián.

SUCESOS:

Esta tarde fué atropellado por un coche de alquiler en la calle del Nuncio, un niño de cuatro años de edad.

La infeliz criatura resultó con una fuerte contusión en la cabeza.

Fuó curado de primera intención en la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

El niño fué llevado en brazos a la casa benéfica por un guardia del cuerpo de seguridad.

El cochero, caballo y coche desaparecieron.

—A las cinco y media de esta tarde se dió aviso telefónico al juzgado de guardia, de haberse cometido un robo en la casa núm. 45, principal, de la calle de Lavapiés, cuya importancia se ignora.

También dicho juzgado entendió en otros tres sucesos de escasa importancia, siendo el principal el referente a la fuga de una joven de 15 años que habitaba con sus hermanos.

PROTESTA DE CAZADORES

Gran número de cazadores madrileños se reunieron esta noche para protestar de una detención, que creen arbitraria, ocurrida en el término de Robledo de Chavela, y de que fueron objeto varios cazadores, quienes, a pesar de exhibir sus correspondientes licencias, fueron conducidos al cuartel de la guardia civil, donde les quitaron las armas y cartuchos, de orden del comandante de aquel puesto.

También nombrarán una comisión que visite al señor conde de Peña Ramiro para darle cuenta del hecho y de lo inútiles que resultan las licencias expedidas por el gobierno civil, toda vez que el juez municipal ha condenado a los cazadores a cinco pesetas de multa y pérdida de la escopeta.

Los cazadores habían sido invitados a una cacería en una posesión particular.

Se encuentra enfermo de mucha gravedad en Viana el antiguo periodista y literato D. Francisco Navarro Villoslada.

Al pasar el martes el tren expreso ascendente por el puente del río San Pedro, próximo al Puerto de Santa María, se encontró obstruida la vía por un grueso madero, que fué destruido por la locomotora, pasando por encima.

El maquinista lo vió antes de pasar, y echando el freno automático, evitó una catástrofe, que hubiera sido horrible por la proximidad del río.

La guardia civil detuvo a cinco sujetos que se hallaban al lado del puente.

Hallándose sentada en el portal de su casa la vecina de Almoite (Baños de Molgas) María González, cayó gravemente herida de un disparo de arma de fuego. No se sabe quién haya sido el autor.

DOS BODAS.</

En las afueras de Alsausa ha sido hallado el cadáver de un joven de 14 años...

El juzgado de dicho pueblo, ha decretado la prisión de un individuo que se cree sea el autor del crimen.

Ha fallecido en Venta de Baños el reservista herido, de cuyo suceso tienen ya conocimiento nuestros lectores.

El agror se navarro y ha quedado preso en dicho punto.

La función que á Nuestra Señora del Tránsito se efectuó ayer en la iglesia parroquial de San Millán, fué brillante.

El templo estaba iluminado con tal profusión, que puede calcularse pasaban de dos mil las luces.

La orquesta, que fué notable, estuvo á cargo del reputado maestro Esteban Lozano (D. Víctor), formando parte de los cantantes el distinguido tenor Sr. Corbino.

La procesión, con la imagen de Nuestra Señora, se celebró por la noche.

La efígie ostentaba un riquísimo manto bordado de oro.

El vecindario de la calle de Embajadores, que tiene marcada predilección por tan preciosa imagen, presencia y formó parte de la comitiva en unión de la real archicofradía que costó tan suntuosos cultos.

Las andas de Nuestra Señora del Tránsito eran llevadas, según tradicional costumbre, por soldados de artillería.

El tribunal civil de París ha resuelto la demanda interpuesta por la duquesa de Aosta, contra la testamentaria del conde de París á favor de la primera.

En su virtud, se anuncia á pública subasta los bienes inmuebles de los he-

rederos del conde de París, consistentes en el castillo de Eu, justipreciado en 5.000.000 de francos; el castillo de Boivies, valorado en 400.000; el castillo de Amboise, en 600.000, y otras posesiones por valor de nueve millones de francos en total.

Dícese que también se venderán el parque y palacio de Villamarique.

El Herald de Nueva York dice que ha muerto en la isla de Cuba, víctima de la fiebre amarilla, el hijo del difunto mariscal Bazaine, que servía como sargento en el ejército de operaciones.

Es muy probable que en la semana próxima reanude sus tareas la comisión de aranceles antillanos, presidida por el Sr. Concha Castañeda.

Nuestro ilustrado amigo el doctor don Ricardo Moragas ha sido condecorado por el gobierno francés con el título de caballero de la orden del Mérito Agrícola, por sus trabajos en el Congreso Ornitológico para la protección á la agricultura, que se ha celebrado en París.

Ayer mañana visitó el señor ministro de Fomento el Museo de Reproducciones, acompañado del director de Instrucción pública y del jefe de negociado Sr. Carreras.

En virtud de recientes disposiciones del Sr. Bosch, pronto quedarán terminadas las obras de aquel establecimiento.

En Albuñol (Granada) está causando grandes estragos la epidemia diftérica.

Los caracteres que presenta son en extremo alarmantes, pues á más de que la terrible dolencia cunde por momentos, sobre todo entre la clase pobre, la proporción de la mortalidad es grandísima.

Contribuye en gran modo á favorecer la propagación de la misma entre las cla-

ses pobres de Albuñol el estado de miseria y abandono en que por falta de recursos se encuentran estas.

El Ayuntamiento de dicho pueblo se ha dirigido al gobernador de la provincia exponiéndole toda la gravedad de las circunstancias é interesando se concedan á Albuñol algunos recursos con que combatir la devastadora epidemia.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 16

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 14, DEL 16. Lists various bonds and their prices.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 17

TEATRO DEL BUEN RETIRO. - 9. - F. 30 de abono. - T. par. - Ernani. Intermedios por la banda de San Fernando.

Entrada general, 50 cént.; sillas, 1.20. GRAN CIRCO COLON. - 9. - Función extraordinaria para redimir el servicio de las armas á un joven artista. El beneficio de dicha función á la guarnición de Madrid.

Entrada general, 50 cént. Sillas, 1.20. RUSIA (MADRID MODERNO). - 9. - Los puritanos. - Al agua, patos. - Las amapolas. Intermedios por la banda de Zaragoza.

Patines. - Trucos. - Embarcaciones. - Colunpas. - Fuegos de artificio. - Noche de baile. - Fuegos de artificio. - Noche de baile. - Fuegos de artificio. - Noche de baile.

Plaza de la Lealtad (Prado). - 6. - Bonitas funciones. - FERIA DE MADRID (Casa de Fieras). - Exposición zoológica todos los días de nueva á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 17 DE AGOSTO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 17

Santos del día 17 de agosto. - Santos Liberato, Máximo y compañeros mártires. San Pío y Santa Juliana, hermanos mártires.

CULTOS PARA EL DIA 17

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de San Plácido, y habrá la fiesta anual al Señor Sacramento.

CASAS DE SOCORRO

En el día 15 se asistieron en el Hospital de San Juan los enfermos de esta capital á los accidentes: 38 graves, 60 leves y 67 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

Los días 17 y 18 se han dado sepultura en los cementerios de esta capital á 86 cadáveres y 7 fetos.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 17 de agosto. Parada: Rey y León.

Guardia del Real Palacio: León.

Jefe de día: Señor teniente coronel del Rey, D. Amable Pérez Rosete.

Imágenes: Señor teniente coronel de Saboya, D. Mariano Pérez Royo.

Visita de Hospital: León, sexto capitán.

Reconocimiento de previsiones: Princesa, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Primer y segundo capitán de Pavia.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 16.

Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 4.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carteras de inscripción, atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes).

Idem de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de deuda amortizable al 4 por 100 interior, de Deuda del material del Tesoro, y nueve últimos décimos y de resguardos de recibos y residuos del empréstito de 175 millones de pesetas comprendidos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del

SAN RAFAEL

Academia de estudios superiores. Preparación militar para Ingenieros civiles y Arquitectos, Facultad derecho. Único curso matriculado. 85. Sus alumnos ingresaron en Ingenieros de Minas, Agrónomos, Artillería, Ingenieros, Caballería, Infantería, Administración Militar. 22 aprobados carreras universitarias. Interiores y exteriores. - FLORIN, 2. - Pidase reglamento.

10 MIL DÜROS DESEAN COLOCARSE en cualquier cosa con beneficios. L. L. Velázquez, 37.

AMA DE CRÍA PARA CASA DE los señores, primeriza. Cuesta 11 de los Manobos, núm. 1, angosta.

UNA SEÑORA FRANCESA GEDE una habitación amueblada. Plaza de Santa Ana, 2, principal.

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui Hace disminuir de un gramo por día EL AZÚCAR DIABÉTICO

Depósito en Madrid: M. M. MIQUEL, Calle de San Mateo, 15.

Venta por mayor: DESQUI, Burdeos

LIQUIDACION DE SILLERIAS y muebles buenos y baratos. Se traspa el local. Fucbla, 6.

IMPOTENCIA

espermatóforos y esterilidad. La cura las célebres píldoras tónicas genitales del Dr. Ferracis, 38, Madrid. Farmacias, á 30 reales caja.

SE COMPRE UNA MAQUINA de vapor de 30 caballos y una caldera de 40, y se vende otra maquina de vapor vertical de quince caballos y de calderas con sus hervideros de quince caballos cada una. Dirigirse en Valladolid á G. y E. Laza, calle Tudela.

CAFÉ

Traspaso con enseres, el de Manzanares, en Aranjuez. Razón, señor Manzanares, Corredora Raja, 1, Madrid.

Amas de cría

Las proporciones de excelentes condiciones la Agencia médica (La Coladora de la Lactancia), Torija, 4, principal.

BLANCO Y NEGRO

publica en su número de mañana lo siguiente: LINEA INTERRUPTIDA por los inasurados de Cuba.

VISTAS exterior é interior de la capilla de la Virgen de la Paloma.

CÁDIZ

artículo XI de los viajes de BLANCO Y NEGRO

CANTARES y retrato de Rueda

UN CAFÉ CANTANTE de Madrid.

NOTA POLITICA por Meacasis.

Anteojos de roca.

De precisión son los que conservan la vista. Reconocidos por los oculistas, se dan á prueba y se gradúa la vista. Única casa: J. Dubois, Arenal, 19 y 21.

ALMONEDA DE MUEBLES A medio uso. - Doña Bárbara de Braganza, 22.

ALMONEDA VERDAD POR MARITAL forzosos. Alcañá, 143, 3.º posterior; izquierda.

Solares

TODOS TAMANOS. de 15 á 25 céntimos, al lado del Parque de la Prosperidad. - Magdalena, 10, zapatería.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero.

BUENOS AIRES... D. Luis Cambay, calle de San Juan, 649.

LISBOA... Sra. Repulles, rua Aurea, 146.

PARIS... Agencia Española, 9, rue Chateaubriand.

Mme. Veuve Roussin, kiosque 44, boulevard Montmartre.

Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines.

Mme. Veuve Brillien, id. 44, idem Montmartre.

Mme. Schneider, id. 50, id. id.

Mme. Lapeite, id. 213, id. des Capucines.

Mme. Lemaître, kiosque 34, boulevard des Italiens.

Mme. Alhama, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mr. Savoyens, kiosque de journal aux Lafayette.

Mr. Victor Benquet, librairie.

R. Orive, Bodega Española.

D. Luis González.

Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

TOULOUSE... BIARRITZ... TANGEE... GIBRALTAR... BORDEAUX... D. Luis Cambay, calle de San Juan, 649.

Sra. Repulles, rua Aurea, 146.

Agencia Española, 9, rue Chateaubriand.

Mme. Veuve Roussin, kiosque 44, boulevard Montmartre.

Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines.

Mme. Veuve Brillien, id. 44, idem Montmartre.

Mme. Schneider, id. 50, id. id.

Mme. Lapeite, id. 213, id. des Capucines.

Mme. Lemaître, kiosque 34, boulevard des Italiens.

Mme. Alhama, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mr. Savoyens, kiosque de journal aux Lafayette.

Mr. Victor Benquet, librairie.

R. Orive, Bodega Española.

D. Luis González.

Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

ALMONEDA SALÓN BRÓCATEL y Manila, despacho y comedor. ALMONEDA LIJOSO SALÓN, gabinete, despacho, comedor, roble, espejos, arañas, piano, porcelanas y bronce. Carlos III, 3, pral. decha. 25 DÜROS SE AHORRA Y VISTE con lujo. Sast.º Guiza, A local 40.

ACADEMIA PREPARATORIA

Para carreras del ejército PLAZA DE LOS MOSTENSES, 24, 2.º

Director: D. Alejandro Argüelles, ingeniero militar y antiguo preparador para las dichas carreras; cuenta entre sus alumnos varios capitanes y muchos subalternos. Las clases empezarán el 1.º de setiembre. Las tres de matemáticas serán diarias y la duración de cada una, hora y media. Preparación completa, 60 pta. Solo matemáticas, 40. Hasta 1.º de setiembre, para tratar con el director. Calle de San Bernardino, 7 duplicado, 1.º derecha.

MÉDICOS MILITARES

Para las próximas oposiciones á las nuevas plazas de médicos militares, recomendamos las importantes obras siguientes:

ROBERT (A). - Tratado de las manobras de ambulancias y de los conocimientos militares prácticos, para uso de los médicos del ejército activo, de la reserva y territorial, por A. Robert, médico principal, profesor agregado de Val-de-Grâce, socio correspondiente de la Sociedad de Cirugía; traducido al castellano por Ramón Hernández Poggio, inspector médico del cuerpo de Sanidad militar. - Madrid, 1891. Un tomo en 8.º, ilustrado con 253 grabados intercalados en el texto.

MORACHE (M. G.). Tratado de higiene militar, por M. G. Morache, director del servicio médico del 18.º cuerpo de ejército, profesor de la Facultad de Medicina de Burdeos. - Segunda edición, completamente reformada, puesta al nivel de los progresos de la higiene general y de los nuevos reglamentos del ejército, adornada con 192 láminas intercaladas en el texto; traducido al castellano y anotada por D. Ramón Hernández Poggio, inspector médico del cuerpo de Sanidad militar. Adicionada esta traducción por el autor con importante descubrimientos científicos y adelantos higiénicos más recientes y con muchos grabados. - Madrid, 1890. Un magnífico tomo en 8.º.

De venta en la librería editorial de Bailly Baillière & hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

GRAN SURTIDO EN SILLAS MECEDORAS DE VIENA Atocha, 49 (antes Concepción Jerónima, 7).

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA TODAS LAS CARRERAS MILITARES PLATA, 13. - TOLEDO, PLATA, 13.

Director: D. Fernando García Miranda y Rato, capitán de ingenieros ex profesor de la General Militar y de la del Cuerpo de Ingenieros, con la colaboración de señores jefes y oficiales de Infantería y Administración militar.

Se admiten internos. El director gerente, D. Eugenio Guillén, facilitará reglamentos gratis á quien los pida.

SE VENDEN VARIOS SOLARES

Uno en la calle de la Morería, núm. 32, entre el Viaducto y las Vistillas, de 12.500 pies, contiene habitaciones de planta baja y jardín. Otro de 30.500 pies, plaza de la Paja con vuela calle del Príncipe Angona. Otro calle Concepción Jerónima, 22, de 2.353 pies. Otro calle San Bernardino, 100, fachada á Malassa y gloria Carranza, de 7.865 pies. Otro paseo de los Ocho Hilos, 4, inmediato á la Puerta de Toledo, de 10.000 pies. Otro en el mismo paseo, núm. 18, de 48.000 pies. Otro en el paseo de las Acacias, núm. 6, junto á la Fábrica de Harinas. Otro en el mismo paseo, núm. 39, de 4.100 pies.

Darán razón: calle de Toledo, núm. 86, tienda.

Á NUESTROS LECTORES

Con objeto de proporcionarles amena y barata lectura, durante los meses de verano, hemos adquirido cantidades de importancia de las obras que á continuación se mencionan. Nuestros lectores obtendrán una rebaja de casi una mitad en los precios, como pueden ver comparando las columnas para el público y para los suscritores

Table with columns: AUTORES Y OBRAS, PUBLICO, SUSCRIBIDOR. Lists various authors and books with prices for public and subscribers.

Los precios marcados son encuadernados en la rústica; la encuadernación en tela inglesa tiene un aumento de 50 céntimos de peseta por cada tomo.